

Библейские тексты для исследования:

Пс. 118:11; Еф. 6:18; Рим. 8:5, 6; Евр. 11:1–6;
3 Цар. 3:14; Иез. 36:26, 27.

Памятный стих:

«Не поможет богатство в день гнева...
Надеющийся на богатство свое упадет;
а праведники, как лист, будут зеленеть»
(Притч. 11:4, 28).

Хотя сатана проиграл в сражении с Иисусом, он преуспевает в сражениях с людьми. Он будет преуспевать и дальше, если мы не будем сражаться, облекшись во всеоружие Божье и укрепившись могуществом силы Его. Только Он может защитить нас от искушений мира.

Таким образом, нам необходимо сосредоточить свое внимание на нашем небесном Кормильце. Давид понимал, что действительно имеет ценность в этой жизни: «Скимны бедствуют и терпят голод, а ищущие Господа не терпят нужды ни в каком благе» (Пс. 33:11). Соломон признавал, что мудрость и разум ценнее серебра и золота (см. Притч. 3:13, 14). Истинное счастье и правильная жизнь приходят, когда мы переводим взгляд со своего имущества на живого Христа, Который владеет нами.

Избежать соблазнов этого мира можно только в том случае, если мы имеем живые и процветающие отношения с Иисусом. На этой неделе мы изучим составляющие этих отношений и узнаем, насколько важно для нашего собственного духовного успеха распознавать силу, скрывающуюся за маской мира. Мы также увидим значение Христа, наполняющего нашу жизнь смыслом.

Отношения со Христом

Любовь к земному имуществу, даже если оно невелико, может стать мощной цепью, связывающей душу с миром, а не с Христом. Даже если у нас не будет многого по мирским меркам, неуемное желание достичь материальных благ может обернуться ужасным проклятием и, как следствие, потерей спасения. Сатана знает это, и поэтому использует любовь к материальным вещам, чтобы поймать в ловушку всех, кого возможно. Какова наша единственная защита?

«О горнем помышляйте, а не о земном» (Кол. 3:2). Каким образом мы можем воплотить совет Павла в жизнь? (См. также Пс. 118:11; Еф. 6:18).

Какие другие библейские тексты говорят нам, на чем мы должны сосредоточиться? (См., например, Флп. 4:8.)

Единственное лекарство от обмирщения, в какой бы форме оно ни проявлялось, — это постоянная посвященность Христу (см. Пс. 33:2) во всех взлетах и падениях жизни. Моисей «поношение Христово почел бóльшим для себя богатством, нежели Египетские сокровища» (Евр. 11:26). Христос должен быть нашим главным приоритетом, а отношения с Ним — важнее любых других отношений. Христос ищет преданности, основанной на убеждении, а не на выгоде. Другими словами, мы должны быть преданы Христу по причине того, кем Он является и что Он сделал для нас, а не из-за каких-либо незамедлительных преимуществ, которые может принести нам наша вера и верность Ему.

Наша жизнь должна быть сокрыта в Иисусе, и Его планы должны быть нашими планами. Истинная посвященность означает возложить руку на плуг и не озираться назад (см. Лк. 9:62). Когда мы целиком вверяем себя Богу, Иисус возвышает нас, помогая нам в полной мере реализовать свой потенциал. Когда мы посвящаем себя Ему, Он разрушает власть мира над нашими душами. Мы должны сосредоточиться на Христе, а не на вещах. Только это способно заполнить пустоту в нашей жизни.

Вспомните момент, когда вы приобрели то, что очень хотели иметь. Как долго длилась ваша радость от приобретения?

ПОНЕДЕЛЬНИК, 22 ЯНВАРЯ

В Слове

Во всем мире было распространено более шести миллиардов Библий. Сколько из них рассматривается как Слово живого Бога? Сколько из них читается с искренним сердцем, жаждущим познания истины?

Надлежащее изучение Библии направляет наш духовный компас и позволяет нам ориентироваться в мире лжи и заблуждений. Библия — живая книга Божественного происхождения (см. Евр. 4:12), и поэтому она содержит истины, которые мы можем найти только в ней и нигде больше. Библия — дорожная карта Христа для повседневной жизни, и она воспитывает нас, развивая наш интеллект и облагораживая наш характер.

Прочитайте Ин. 5:39; 14:6 и 20:31. Библия, в частности Евангелия, дает нам самую надежную информацию об Иисусе. Что эти конкретные тексты в Евангелии от Иоанна говорят нам о Нем? Почему Христос так важен для нас и нашей веры?

Мы изучаем Библию, потому что это высший источник истины. Иисус есть Истина, и в Библии мы открываем для себя Иисуса. Здесь, в Божьем Слове, Ветхом и Новом Заветах, мы узнаем, Кто есть Иисус и что Он совершил для нас. Затем мы проникаем к Нему любовью и вверяем Ему наши жизни и души. Следуя за Иисусом и повинаясь Его наставлениям, открытым в Его Слове, мы можем освободиться от уз греха и этого мира. «Итак, если Сын освободит вас, то истинно свободны будете» (Ин. 8:36).

Прочтите Рим. 8:5, 6. О чем нас предупреждают здесь и как изучение Слова Божьего помогает нам устоять в борьбе за наш разум?

Любовь к миру, особенно любовь к земному имуществу, может легко увести нас от Бога, если мы не будем осторожны. Вот почему мы должны пребывать в Слове, которое указывает нам на вечные и духовные реалии, столь важные для христианской жизни.

Любовь к мирским вещам никогда не сделает человека высокодуховной и высокоморальной личностью. Она заставляет руководствоваться не библейскими принципами, а жадностью, эгоизмом и похотью. Любовь, как показано в Библии, строит отношения, показывая нам, насколько важно жертвовать собой ради других. Напротив, в основе привязанности к миру лежит желание получить что-нибудь для себя, и это в корне противоположно религии Христа.

ВТОРНИК, 23 ЯНВАРЯ

Жизнь молитвы

«Сия же есть жизнь вечная, да знают Тебя, единого истинного Бога, и посланного Тобою Иисуса Христа» (Ин. 17:3). Неудивительно, что христиане часто говорят, что их вера завязана на отношениях с Богом. Если знание Бога есть «вечная

жизнь», тогда мы можем обрести эту жизнь в отношениях с Ним. И, конечно, главным элементом этих отношений является общение. Вчера мы отметили, что Бог общается с нами через Свое Божественное Слово. Мы в свою очередь общаемся с Ним через молитву.

Если мы направляем свои мысли и сердце к небесным вещам, а не к вещам этого мира, тогда молитва необходима. Для молитвы характерно указывать на более высокое царство, нежели на земное.

Но даже здесь нужно быть осторожными, потому что иногда наши молитвы могут быть обычным проявлением нашей собственной эгоистичной природы. Вот почему мы должны молиться, подчиняясь воле Бога.

Несколько лет назад одна женщина пела следующие слова: «О Господи, почему бы Тебе не купить мне мерседес-бенц?». Это был своего рода упрек в меркантильности в адрес людей, исповедующих веру в Бога. Мы также должны быть уверены, что, когда мы молимся, что само по себе является актом подчинения Богу и смерти для мира, мы ищем волю Божью, а не нашу собственную.

Прочтите Евр. 11:1-6. Какая важнейшая составляющая должна присутствовать во всех наших молитвах? Что значит приходить к Богу и молиться с верой?

Если в нашей молитве нет веры, то она станет проявлением самонадеянности и фальшивой сатанинской веры. «Молитва и вера очень близки, и их нужно рассматривать вместе. В молитве веры содержится Божественная наука. Это наука, которую каждому, стремящемуся достичь успеха в своей жизни, необходимо понять. Христос говорит: „Всё, чего ни будете просить в молитве, верьте, что получите, — и будет вам“ (Мк. 11:24). Он поясняет, что просьба должна быть в соответствии с Божьей волей; нам надо просить то, что Он обещал, а то, что получаем, использовать для исполнения Его воли» (Эллен Уайт. Молитва, с. 57).

Посмотрите на свою собственную молитвенную жизнь. О чем вы молитесь? Что ваши молитвы говорят о ваших приоритетах? О чем еще вы могли бы молиться?

СРЕДА, 24 ЯНВАРЯ

Жизнь, исполненная мудростью

Одну из самых красивых библейских историй мы находим в Третьей книге Царств, где Соломон просит Бога: «Даруй же рабу Твоему сердце разумное, чтобы судить народ Твой и различать, что добро и что зло; ибо кто может управлять этим многочисленным народом Твоим?» (3 Цар. 3:9).

Какие важные слова Бог сказал Соломону, которых тот на свою беду не послушался? Почему то, что сказал Бог царю, важно для всех нас? 3 Цар. 3:14; см. также 1 Ин. 5:3, 1 Петр. 4:17.

Соломон имел большую мудрость, но мудрость в отрыве от жизни становится не чем иным, как просто полезной информацией. Согласно Библии, мудрость, которая не нашла воплощения в жизни, не является истинной. Многие из тех, кто располагал правильной информацией о Боге и Его требованиях, будут потеряны. Но недостаток послушания у Соломона заставил его отклониться от путей, к которым Господь призвал его. Лишь позже в жизни он действительно образумился и в смирении написал: «Потому что мудрость лучше жемчуга и ничто из желаемого не сравнится с нею» (Притч. 8:11).

Мудрость — это применение на практике осмысленных знаний. Знание представляет факты, осмысление делает нас проникательными, а мудрость приходит в процессе применения осмысленного знания в нашей жизни. Мудрый управитель нуждается не только в осмысленном знании, но и в жизненном опыте, полученном посредством его применения.

Пример Соломона показывает нам, что даже самые мудрые и проницательные люди легко оказываются ввергнутыми в пропасть материалистического образа жизни, если не применяют полученные знания.

Сравните 1 Кор. 3:19 и Притч. 24:13, 14. Чем отличаются эти два вида мудрости, о которых говорится в этих текстах? Поделитесь своими мыслями с членами класса в субботу.

ЧЕТВЕРГ, 25 ЯНВАРЯ

Святой Дух

Великая борьба реальна; две стороны сражаются за наши души. Одна влечет нас к Христу (см. Ин. 6:44), другая — к миру (см. 1 Ин. 2:16). Сила Святого Духа в нашей жизни может и будет вести нас в правильном направлении, если мы будем подчиняться Ему.

«Когда же придет Дух Истины, поведет Он вас к полной истине» (Ин. 16:13, ИПБ; см. также Ин. 14:16). Святой Дух дает нам возможность жить по принципу и вере, а не идти на поводу у капризов или эмоций, преобладающих в мире. Проявляя верность Богу в жизни в этом мире под водительством Святого Духа, мы готовимся к жизни на небесах.

Павел советует: «Чтобы вера ваша *утверждалась* не на мудрости человеческой, но на силе Божией» (1 Кор. 2:5). Привлекательность материальных ценностей этого мира отвлекает наше внимание от Господа. Но если мы не сопротивляемся, сила Святого Духа будет привлекать нас к Иисусу.

Успех в борьбе с миром и его искушениями будет достигнут только с помощью извне. Прочтите Иез. 36:26, 27; Ин. 14:26; и Еф. 3:16, 17. Когда мы позволяем Святому Духу направлять нас, что делает Бог, чтобы гарантировать нам духовную победу?

«Посредством ложных теорий и преданий сатана овладевает умом человека. Направляя людей к ложным идеалам, он уродует их. Через Писание Святой Дух обращается к уму и запечатлевает истину в сердце. Так Он разоблачает заблуждение и изгоняет его из сердца. Посредством Духа истины, действующего через Слово Божье, Христос привлекает к Себе избранных чад» (Эллен Уайт. Желание веков, с. 671).

Святой Дух возвещает истину и является наилучшим представителем Божества на земле, которого только мог дать людям Иисус после Своего вознесения. Святой Дух помогает нам преодолеть болезненную тягу к земным благам.

Мир притягивает всех нас, не так ли? Какое решение вы можете принять прямо сейчас, чтобы покориться Святому Духу и с Его помощью победить искушения этого мира?

пятница, 26 ЯНВАРЯ

Для дальнейшего изучения

Домоправитель действует, исходя из долга и любви. «Помни, что у Долга есть сестра-близнец по имени Любовь; если их слить воедино, то можно добиться максимума возможного, но, отделенные друг от друга, сами по себе они мало чего стоят» (Эллен Уайт. Свидетельства для Церкви, т. 4, с. 62). Долг — это любовь в действии. Когда мы размышляем о жертве Христа, любовь пробуждает наше чувство долга.

Мир, напротив, руководствуется ненавистью, которая порождает восстание. Люцифер восстал против Бога (см. Иез. 28:16, 17) и не прекратит противодействовать Ему до тех пор, пока не будет уничтожен. Он превратил власть любви в любовь к власти. Религиозные лидеры Израиля ненавидели Иисуса за то, что Тот обладал властью и силой (см. Мф. 22:29). Избегая Его пронзительного взгляда, они не изменили своих путей.

Вопросы для обсуждения:

1. Поразмышляйте о понятиях любви и долга. Что имеет в виду Эллен Уайт, когда говорит, что друг без друга эти

близнецы «не способны на добро»? Как выглядит любовь без обязанностей и как выглядит долг без любви? Почему они должны быть вместе?

2. Памятный текст этой недели говорит: «Не поможет богатство в день гнева... Надеющийся на богатство свое упадет; а праведники, как лист, будут зеленеть» (Притч. 11:4, 28). В чем смысл этого текста? Что он говорит о богатстве, а чего не говорит?
3. Обсудите в классе жизнь Соломона. Спросите, как он мог так далеко отойти от истинного пути? Найдите в книге Екклесиаста тексты, которые отмечают тщетность и пустоту земного имущества. Что мы узнали на этой неделе о пользе молитвы, изучения Библии и взаимоотношений со Христом — средствах, помогающих нам устоять на правильном духовном пути?
4. Почему даже относительно небогатые люди попадают в сети, расставленные для них сатаной?
5. К какому ответу вы пришли в ходе обсуждения последнего вопроса в уроке за среду относительно различных видов мудрости?